

ЛЮДИ ПОСЕЛКА

Дом как дом, в народе зовется "брежневкой", номер 26 едва различим на табличке. А квартир в этом доме — 60, и заселся он давно, 28 лет назад. Сколько радости было у семей-счастливчиков! Ведь жилье получали по очереди, в которой "сто-



ля!" годами. То есть квартиры заселили не просто люди, а те, кто отдал заводу не один десяток лет. Так, в дом № 26 по улице Пушкина, в соседние подъезды, попали семьи Малюкина Александра Васильевича и Гордынской Анны Сергеевны. Сколько уже сменилось соседей в том и другом подъезде, да и от семей Малюкиных и Гордынских в доме осталось только старшее поколение, молодежь вылетела из родительского гнезда и определилась в жизни.

Гордынская Анна Сергеевна родилась на хуторе Найбазель Васильевского района Запорожья. Это на далекой Украине, теперь за границей. А в 1910 году те края назывались Малороссией. Семья была крепкой, дружной, работящей. И многодетной: 5 братьев и 3 сестры росли рядышком, отцу в хозяйстве помогали. Была лошадь, корова, куры-гуси, овцы-козы. Хозяйство считалось крепким. Жили так до 30-го года. А когда началась коллективизация, решили семью раскулачить. Не посчитали, что хозяйин сам-десять, подогнали машину и все добро погрузили, с Ани даже платье сняли — приглянулось оно комбедчику. Мужжи подались на заработки: брат Семен — в Кривой Рог, Алексей устроился на железную дорогу, потом в Донбассе в шахтеры определились и отца туда забрал. Василий с Тимофеем в Запорожье устроились разнорабочими. Остались на хуторе один бабы да брат малолетний. Предупредила власть — освободить хутор! И поехали остатки семьи в Орехово, к деду во времянке жить. Трудно было, да что сделаешь — раскулаченные, лишены прав. А в 1941 году прошел слух, что город окружен немцами. Подались пешком за 12 км до вагонов, погрузились и доехали с беженцами до Хортны, где попал состав под бомбежку. Оставшихся в жи-

вых собрали, погрузили и повезли на Урал, в глубокий тыл, в город Надеждинск (теперь Серов). Помыли, накомрили, выдали ватные брюки и куртки, обули в лапти и уже на 4-й день поставили на разгрузку руды для металлургического завода. А металл ой как нужен

де так похожа!

Малюкиной Александры Васильевны родился в 1915 году в крестьянской семье в селе Селище, что в Мордовии. Семья была, по тем меркам, не очень большая, но по хозяйству отцу детишки помогали, как только топтать ножами начинали. Гусей пасти, за животными домашними приглядывать приучали у крестьян детей сызмала. Хозяйство считалось середняцким, но под раскулачивание попало. Старший брат уехал на Динас завод строить, а Саня подался в Саранск, попытался учиться в техникуме. Не потянул. Устроился работать на военный завод. Повоевать не пришлось — зрение пошло. А оружие на заводе для фронта дела. Там и будущую свою супругу, Анну Дмитриевну, встретил. Вот уже 53 года шагают вместе по жизни. После окончания войны вместе на Динас приехали: Александр Васильевич — на садку, а Анна Дмитриевна — подававшая в цех № 1. Потом Александр Васильевич перешел на садку в цех № 2, до пенсии дорабатывал сушильщиком.

Стаж — 40 лет. Фактически больше, но до войны трудовых книжек не было, так что 8 лет "затерялись" по разным причинам. Но пенсию свою Александр Васильевич считает правильной, запросы у них небольшие. Зимой раньше рыбалкой занимался, летом "тихой охотой" — грибы да ягоды, а теперь здоровье убывает с добавлением лет. Радуют дети и внуки. Правнук Сашок осваивает квартиру прадеда, познает мир.

Тем же соседи. Похоже судьбами, живут в одном доме, под одной крышей, 28 лет. И еще одна маленькая деталь: у Анны Сергеевны Гордынской и Александра Васильевича Малюкина есть медали. Знаете какие? "За Победу на Германию в Великой отечественной войне 1941-1945 гг." И дата выдачи — 1946 год. Значит, в годы лихолетья эти люди положили немало сил и труда для достижения Победы. По мере сил и умения, каждый на своем месте. Без обиды за несправедливость и гонения. Рожденные в начале века, прошли по жизни с чистым сердцем и добрыми помыслами.

Соседи. Недаром народная мудрость гласит: "Не выбирай дом, выбери соседи". А мудрость — это опыт поколений. Дай вам Бог, дорогие читатели, иметь таких соседей. Спокойных, незлобивых и надежных.

В. ПОПОВА,
бывший мастер
цеха № 1

был! Так до 1947 года и работала Анна Сергеевна на разгрузке, до сих пор помнит, какую руду на какой дебаркадер разгружать надо.

Окончилась война, вернулись братья, воевавшие с храбростью и честью, о чем говорили многочисленные награды.

На Динас Анна Сергеевна приехала помочь брату нянчить маленького племянника. А когда малыш подрос, устроилась в заводскую столовую, потом перешла в столовую № 25. Семья получилась у Анны Сергеевны очень даже интересная. Мужа своего встретила на дороге, когда шла с подружками из леса с грибами, тоже на Динасе работал. Приглянулись друг другу и 44 года не разлучались. Вырастили дочь и сына. Работали, как умели, добротой, о чем говорят медали и знаки победителей соцсоревнования. До пенсии Анна Сергеевна дорабатывала в садике № 15 и поваром, и няней, и ночной няней, и швеей. Любила детей, старалась, чтобы под ее приглядом было им хорошо и уютно.

Вот-вот Анна Сергеевна исполнится 90 лет, но рука еще крепкая, сама по дому управляется. Правда, в сад дети и внуки уже не допускают, жалуют свою бабулю. Она детьми и внуками довольна. И соседи хвалят Девиз у Анны Сергеевны: "Быть великим человеком, и для тебя будут дважды человеком".

За всю жизнь выпила только один раз фужер шампанского при встрече сына из армии. Не курила, не пила, чужих мужей не завлекала, хотя в компаниях была заводилой, пела и плясала с огоньком. Вместе с мужем рабочий стаж Гордынских составил 77 лет. Теперь династия продолжают дети и внуки. В прожитой жизни ей случалось немного, прожила гордо и честно.

Один дом, одна крыша. И подъезды рядом, и судьбы вро-